



Ветеринарска комора Србије Veterinary Chamber of Serbia

Број:553/07.12.2023. године

Поштоване колеге,

Обраћамо Вам се поводом све учесталијих информација да поједине колеге занемарују важеће прописе који регулишу обавезу вакцинације паса и мачака против беснила, као и да произвољно тумаче епизоотиолошку ситуацију ове болести у Републици Србији, тврдећи да је “искорењена”.

Чињенице су да је у Србији последњи случај беснила код домаћих животиња установљен 2012. године, а код дивљих (лисица) 2018. године. Оваква епизоотиолошка ситуација у земљи је последица вишегодишње планске контроле беснила и спровођења оралне вакцинације дивљих животиња који су основни извори болести у природи. Међутим, то никако не значи да је опасност од појаве болести престала, посебно имајући у виду епизоотиолошку ситуацију у ближем и даљем окружењу. Томе у прилог говоре и регистровани случајеви беснила у току 2023. године у неким европским земљама: Пољској (6), Словачкој (1), Румунији (32), Молдавији (19) и североисточном делу суседне Мађарске (8) који су вероватно последица ратних сукоба у Украјини и последичне миграције дивљих животиња*. Нешто слично могуће је очекивати и као последицу сукоба на Блиском истоку.

Подсећамо Вас да је Правилником о утврђивању мера за рано откривање, дијагностику, спречавање ширења, сузбијања и искорењивања заразне болести беснило и начину њиховог спровођења (“Сл.гласник” РС бр. 78/2009) прописана обавеза вакцинације паса и мачака, као и врсте вакцине, старост животиња у којој се вакцинишу и друго. Такође, ближи детаљи око вакцинације паса, мачака, лисица и других дивљих месоједа као и праћење имунолошког статуса вакцинисаних животиња ближе су дефинисане и Правилником о утврђивању Програма мера здравствене заштите животиња за 2023. годину (“Сл.гласник” РС бр. 23/2023). Наведеном регулативом посебно се наглашава значај пасивног надзора у циљу раног откривања болести. Такође, сталном вакцинацијом посебно угрожених врста домаћих животиња (паса и мачака), спречава се њихово оболевање, као и потенцијално угрожавање здравља људи.

Верујемо да се информације са почетка дописа тичу мањег броја колега, кроз изоловане случаје, и да већина колега поштује стручне разлоге и важећу законску регулативу. Сматрали смо за неоподно да Вам скренемо пажњу на ову појаву и позовемо на стриктно поштовање прописа који се тичу вакцинације паса и мачака против беснила.

**/ Извор информација ADIS-a,*

(link):https://food.ec.europa.eu/animals/animal-diseases/animal-disease-information-system-adis_en

Колегијални поздрав,



Мишо Коларевић Спец. др вет.

Председник Ветеринарске коморе Србије

Др вет. спец. Мишо Коларевић

Ветеринарска комора
Србије

Булевар ослобођења 18
11129 Београд

Телефони:
011 – 2684 597
011 – 2685 619

Телефон/Факс:
011 – 2687 475

E-mail: vetks@eunet.rs

Web: www.vetks.org.rs